ΠΕΡΙ ΑΝΩ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΑΜΠΕΛΟΥ
«Αγαπητοί» κύριοι της Δ ΕΛΜΕ Αν. Αττικής (και όσοι προσυπογράφετε το παραπάνω ψήφισμα χωρίς να γνωρίζετε τον υπεύθυνο του διαγωνισμού στην Ελλάδα),
Με έχουν καλύψει οι προηγούμενοι υπογράφοντες (πλην του κυρίου Π.Ε. – αλήθεια γιατί δεν έχετε το θάρρος της υπογραφής σας με ολόκληρο το όνομά σας;) καθώς επίσης οι συνάδελφοι μαθηματικοί (και μη) στη σελίδα 

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=6&t=649 που αποτελεί μάλλον το μεγαλύτερο διαδικτυακό τόπο συνάντησης μαθηματικών (και φίλων των μαθηματικών) στην Ελλάδα με εξαιρετικούς συναδέλφους (και όχι «συναδέλφους»), οπότε θα παραθέσω αμέσως παρακάτω μία λίστα από τις επιστημονικές επιμέλειες (φυσικά θα λείπουν αρκετά) του κου Μιχάλη Λάμπρου (Καθηγητή στο Μαθηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Κρήτης) καθώς επίσης και  μερικά από τα μνημειώδη συγγράμματα του εξωτερικού που έχει μεταφράσει μόνος του ή με άλλους συναδέλφους του και έχουν σχέση με τα μαθηματικά. Σίγουρα οι περισσότεροι συνάδελφοι (και όχι «συνάδελφοι») μαθηματικοί θα έχουν αρκετά από αυτά στη βιβλιοθήκη τους.

(Φυσικά δεν έχω κάνει λόγο για τα επιστημονικά άρθρα σε διεθνή περιοδικα με κριτή και γενικότερα τη λαμπρή (Λάμπρου γαρ) ακαδημαϊκή του καριέρα).

Μεταφράσεις

1) G.H. Hardy, A Mathematician’s Apology (Cambridge University Press) Ελληνική Έκδοση: Η Απολογία ενός Μαθηματικού.
2) R. Smullyan, The lady or the tiger? And other logic puzzles. (Alfred Knopf, N.Y.). Ελληνική έκδοση: Την κυρία ή την τίγρη; (Εκδόσεις Κάτοπτρο).
3) P. Alexandroff, Topology (Dover). Ελληνική έκδοση: Στοιχειώδεις έννοιες της Τοπολογίας (Tροχαλία).
4) R. G. Bartle, Elements of Integration (John Willey) (αδημοσίευτο)
5) G. Toomer, Diocles, Οn Βurning Μirrors (Springer-Verlag) Ελληνική Έκδοση: Διοκλέους, Περί Πυρείων.
Επιστημονικές Επιμέλειες

Επιμελητής της ελληνικής έκδοσης του εξαιρετικού περιοδικού QUANTUM, όσο ήταν σε κυκλοφορία (45 περίπου τεύχη, σε 8 χρόνια). Όσοι είναι μαθηματικοί και φυσικοί σίγουρα το γνωρίζουν.

1) Howard Eves, Great Moments in Mathematics (2 τόμοι, Mathematical Association

of America). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Μεγάλες στιγμές των Μαθηματικών (Τροχαλία).
2) Martin Gardner, Aha! Gotcha (W.H. Freeman & Co). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: H Μαγεία των Παραδόξων (Τροχαλία).
3) Philip Davis και Reuben Hersch, Mathematical Experience (Penguin). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Η Μαθηματική Εμπειρία (Tροχαλία ).
4) E. Nagel και J.R. Newman, Gödel’s Proof (New York University Press). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Το Θεώρημα του Gödel (Tροχαλία ).
5) Hermann Weyl, Symmetry (Princeton University Press). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Συμμετρία (Τροχαλία).
6) Michael Spivak, Calculus (Addison Wesley). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Διαφορικός και Ολοκληρωτικός Λογισμός (Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης). Ποιος δε γνωρίζει και δεν έχει τον Απειροστικό Λογισμό του Spivak στα Ελληνικά ;

7) D.E. Littlewood, The Skeleton Key of Mathematics (Hutchison University Library). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Στοιχειώδης Εισαγωγή στα Ανώτερα Μαθηματικά (Κάτοπτρο).

8) Yakov Perelman, Mathematics can be Fun (2 τόμοι, Mir). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Διασκεδαστικά Μαθηματικά (Κάτοπτρο).

9) George Polya, Mathematical Discovery (John Wiley & Sons). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Η Μαθηματική Ανακάλυψη (Κάτοπτρο).

10) Malba Tahan, The Man Who Counted (W.W. Norton & Co). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Ο Άνθρωπος Που Μετρούσε (Κάτοπτρο).

11) Eli Maor, Trigonometric Delights (Princeton University Press). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Τριγωνομετρικά Λουκούμια (Κάτοπτρο).

12) Waclaw Sierpinski, 250 Problems in Number Theory (MacMillan). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: 250 Προβλήματα Θεωρίας Αριθμών (Κάτοπτρο).

13) Serge Lang, The Beauty of Doing Mathematics (Springer-Verlag). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Η Γοητεία των Μαθηματικών (Κάτοπτρο). (Επιμελήθηκε την

δεύτερη έκδοση).

14) Paul Nahin, An Imaginary Tale: The story of √(-1) (Princeton University Press). Τίτλος ελληνικής έκδοσης: Η Φανταστική Ιστορία της Τετραγωνικής Ρίζας του -1
.
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ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
Είχε διατελέσει, για αρκετά χρόνια, μέλος της συντακτικής επιτροπής του Ευκλείδη Γ΄ και της Μαθηματικής Επιθεώρησης που εκδίδει η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία και διατηρούσε τη στήλη «Ο Ευκλείδης Γ’ σας απαντά». Στη στήλη αυτή, την οποία συνέτασσε από κοινού με τον συνάδελφό του, του Πανεπιστημίου Kρήτης, E. Kατσοπρινάκη, απαντούσαν σε ερωτήσεις μαθηματικού περιεχομένου που λαμβάνανε από τη μαθηματική κοινότητα (κυρίως καθηγητών Mέσης).
Είναι μέλος της συντακτικής επιτροπής του ηλεκτρονικού περιοδικού Forum Geometricorum ( http://forumgeom.fau.edu/ ). Σε αυτό δημοσιεύονται, μετά από κρίση, πρωτότυπες εργασίες σε θέματα σύγχρονης Ευκλείδειας Γεωμετρίας. Άλλα μέλη της συντακτικής του επιτροπής είναι οι J.H. Conway, R. Guy, Paul Yiu κ.α.
Έχει συγγράψει 2 σχολικά βιβλία στο παρελθόν: 
Μαθηματικά για την Α΄ τάξη του Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου (Οργανισμός Εκδόσεως Διδακτικών Βιβλίων, 1985).  
Μαθηματικά , Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (Ινστιτούτο Διαρκούς Εκπαίδευσης, Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, 2000). Το βιβλίο είναι το εγκεκριμένο εγχειρίδιο Μαθηματικών για άτομα που δεν τέλειωσαν το Γυμνάσιο αλλά, αργότερα στη ζωή, αποφάσισαν να επανέλθουν στην υποχρεωτική εκπαίδευση και να διεκπεραιώσουν τις εγκύκλιες σπουδές τους. 

Για δύο χρόνια του είχε ανατεθεί η προπόνηση της ελληνικής ομάδας για τη Διεθνή Μαθηματική Ολυμπιάδα (ΙΜΟ) και την αντίστοιχη Βαλκανιάδα (ΒΜΟ). Συνόδευσε την Ελληνική αποστολή, ως Αρχηγός, στους διαγωνισμούς στην Βομβάη και στο Bacau της Ρουμανίας, το 1996, και στην Αργεντινή και στην Καλαμπάκα, το 1997. Επί της αρχηγίας του η ελληνική ομάδα έτυχε μία από τις μεγαλύτερες διακρίσεις στην ιστορία της, με πέντε μετάλλια (οι ομάδες είναι εξαμελείς).
Έχει δώσει (και συνεχίζει να δίνει), πλήθος από (εκλαϊκευτικές) ομιλίες στο εσωτερικό και στο εξωτερικό γύρω από τα Μαθηματικά και την Ιστορία των Μαθηματικών.
Αυτός κυρίες και κύριοι είναι ο «επιχειρηματίας» Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Κρήτης Μιχάλης Λάμπρου. Δε χρειάζεται να τον γνωρίζεις για να καταλάβεις το μέγεθος του επιστήμονα και του ανθρώπου. Όσοι φυσικά τον γνωρίζουν προσωπικά σίγουρα θα έχουν να πουν πολλά ακόμη…

Ο διαγωνισμός «Καγκουρό» ξεκίνησε πριν από αρκετά χρόνια και τώρα διεξάγεται επιτυχώς σε περισσότερες από 50 χώρες στον κόσμο με συμμετοχή περισσοτέρων από 5.000.000 μαθητών (νούμερο που κάθε χρόνο αυξάνεται). Ήρθε λοιπόν το πλήρωμα του χρόνου να διεξαχθεί ο (ευχάριστος και διασκεδαστικός) διαγωνισμός αυτός στην Ελλάδα και φυσικά ποιος άλλος θα ήταν καταλληλότερος να τον οργανώσει από το Μιχάλη Λάμπρου (και τον εξαιρετικό συνεργάτη του, καθηγητή στο Πειραματικό Γυμνάσιο Ηρακλείου και Διδάκτορα Μαθηματικών – στα καθαρά μαθηματικά – Νίκο Σπανουδάκη). Με ανιδιοτελείς σκοπούς, και με τη συμβολική συμμετοχή των 10 ευρώ κατά μαθητή (το βιβλίο του διαγωνισμού πωλείται στα βιβλιοπωλεία της χώρας 15 ευρώ μετά το διαγωνισμό χωρίς να συνοδεύεται από το CD, τη βεβαίωση συμμετοχής, τα διάφορα μαθηματικά παιχνίδια και τέλος τα δώρα που δίνονται στους διακριθέντες) για να καλυφθούν τα πάγια έξοδα του διαγωνισμού ξεκίνησε και στην Ελλάδα το 2007. Οι μαθητές, οι γονείς και οι καθηγητές τον αγκάλιασαν. Τα παιδιά χαμογελούσαν όταν τελείωνε ο διαγωνισμός. Ο κος Λάμπρου και όσοι αγαπούν τα Μαθηματικά ήταν πολύ ευχαριστημένοι με αυτή την επιτυχία παρόλο που (ειδικά την πρώτη χρονιά) για να γίνει τελείως νόμιμα η «μπίζνα» κτλ (σύσταση της «εταιρείας» Καγκουρο Ελλάς, ΑΦΜ, αποδείξεις εφορίας κτλ) η «Καγκουρό Ελλάς» μπήκε μέσα! Δεν γνωρίζουν όμως στην ΕΛΜΕ ότι αυτά τα χρήματα επιστρέφονται και πάλι στα παιδιά! Γιατί για τον κο Λάμπρου δεν ξεπληρώνεται ένα παιδικό χαμόγελο και η ικανοποίηση από το διαγωνισμό! Θα το δείτε και θα το καταλάβετε μετά από μερικά χρόνια όταν ο διαγωνισμός «Καγκουρό» θα έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις στην Ελλάδα (όπως ήδη γίνεται και στο εξωτερικό). Ευτυχώς ο διαγωνισμός δεν έχει ανάγκη καμία ΕΛΜΕ για να επιτύχει. Δεν είναι στα χέρια σας να τον σταματήσετε. Ακόμα και όταν ο διαγωνισμός Καγκουρό γίνει κερδοφόρος, τα χρήματα αυτά θα επιστρέψουν και πάλι στα παιδιά (δεύτερος γύρος του διαγωνισμού, δωρεάν καλοκαιρινά σχολεία μαθηματικών για τους διακριθέντες και πολλά ακόμη δώρα).
Οφείλετε ένα συγγνώμη κι ένα ευχαριστώ στον άνθρωπο αυτό για την προσφορά του στην παιδεία του τόπου μας αντί για να τον κατακεραυνώνετε με τις ανυπόστατες ανακοινώσεις σας. Υπάρχουν πολλοί απατεώνες που πρέπει πραγματικά να χτυπήσετε (υπάρχουν αρκετά τσακάλια, βόες και αετονύχιδες - αφήστε απέξω τα «καγκουρό»)

Σας καλώ λοιπόν δημόσια να ζητήσετε ένα μεγάλο συγγνώμη! Διαφορετικά ο συνδικαλιστικός σας φορέας δε μας εκπροσωπεί σα μαθηματικούς!  Δε θα σας νιώθουμε συναδέλφους μας που θέλετε την παιδεία μας να πάει ένα βήμα μπροστά αλλά «συναδέλφους» που προσπαθούν δήθεν να πάνε την Ελλάδα ένα βήμα μπροστά και τελικά την πηγαίνουν δύο βήματα πίσω. Αφήστε το δημόσιο σχολείο να αναπνεύσει! Πριν πάρετε οποιαδήποτε απόφαση για άλλη ανακοίνωση κάνετε έναν έλεγχο πρωτύτερα! Μη τα βάζετε όλα στο ίδιο τσουβάλι… Προσβάλετε τους «συναδέλφους» σας και κατ’ επέκταση και τους ίδιους σας τους εαυτούς.
Κύριε Λάμπρου ο τόπος μας σας έχει ανάγκη!! Θα σας στηρίξουμε με κάθε τρόπο σε κάθε ενέργεια που αποσκοπεί στη βελτίωση των μαθηματικών (και γενικότερα της παιδείας) στη χώρα μας!

Αλέξανδρος Συγκελάκης

Μαθηματικός - MSc
Καθηγητής σε δημόσιο σχολείο της ακριτικής Χάλκης Δωδεκανήσου όπου κι εδώ τα πρόσωπα των παιδιών του Δημοτικού, Γυμνασίου  και Λυκείου έλαμψαν όταν έλαβαν τα θέματα προηγούμενων διαγωνισμών «Καγκουρό»! Όλο το νησί (είναι και μικρό) – ακόμα και συνάδελφοι από άλλες ειδικότητες - είχε πέσει πάνω στα θέματα και έλυνε. Και αν δε το πιστεύετε μπορείτε να κάνετε μία βόλτα από εδώ ΕΣΕΙΣ οι ίδιοι. Γιατί τα τελευταία χρόνια βλέπουμε ΜΟΝΟ τις ανακοινώσεις σας και ΚΑΜΙΑ φυσική παρουσία. Φτάνει πια!!
